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Vastaa kaikkiin kysymyksiin ja perustele vastauksesi huolellisesti! Tentissi ei saa kdyttad
muistiinpanoja, kirjallisuutta eiki laskinta. Kaavat 16ytyvit paperin toiselta puolelta. Kir-
joita kaikkiin papereihin selkeisti nimesi, opiskelijanumerosi ja myds tutkintoohjelmasi.

Tehtavit

1. (a) (3 pistettd)Tarkastellaan binéérirelaatioita R, S ja 7'. Osoita todeksi tai ndytd
vastaesimerkilld végriksi, ettd (RoS)N(RoT) C Ro (SNT).
(b) (3 pistettd) Osoita, ettd relaatio R : Q + Q on ekvivalenssirelaatio tai niytd
vastaesimerkilld, ettd se ei ole ekvivalenssirelaatio, kun aRb jos ja vain jos a—
b on kokonaisluku.

2. Tarkastellaan Boolen algebraa (B;+,-,7,0,1), jolle on voimassa V x, v,z E€B:

(x+y)+z=x+(+z) (xy)-z=x-(y-2)
x+y=y+x X y=y-x
x+0=x x-1=ux.

2+ =@+ xt (g =+y)- (xt2)
Vx€B;x+X=1jax-X=0,kun ¥ on alkion x komplementti tai negaatio.
(a) (3 pistettd) Osoita, ettd x = xx.
(b) (3 pistettd) Osoita, ettd x + yz + £y + Jxz = x +y.

3. (a) (4 pistettd) Osoita epdsuoraa todistusta kiyttien (ilman totuustaulua), ettd
(WVS)A(W = M)A (S— B)A—B) = M

on pitevi teoria.

(b) (2 pistettd) Seuraavana on kaksi viitetti. Jos viite on tosi, niin perustele se ja
jos epitosi, niin kumoa se. Muistutuksena R, = {x|x > 0Ax € R}

D VueRy,veR, juv <,
) JueR,WeR, tuv <y,

4. (a) (3 pistettd) Todista oikeaksi tai kumoa seuraavat viitteet
@) f:R—=Z,f(x)=|x] on surjektio,
() f:R—Z,f(x) = |x] oninjektio.
(b) (3 pistettd) Osoita médritelméin nojalla, ettid
n —4n 419 = 0(n%).



